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Opći podaci o Općinskoj knjižnici Općine Kolan Šime Šugar Ivanov 

Naziv: Općinska knjižnica Općine Kolan Šime Šugar Ivanov 

Adresa: Bartula Kašića 10, 23251 Kolan 

OIB 83709461682 

TEL 023/550-449 

e-mail: knjiznicakolan@yahoo.com 

Banka: Hrvatska Poštanska Banka 

IBAN: HR5123900011862200006  

Web:  https://kolan.hr/index.php/opcinska-uprava/tvrtke-i-ustanove/knjiznica-sime-

sugar-ivanov 

 

 

 

„Narodna knjižnica kao mjesni prilaz znanju osigurava osnovne uvjete za 

cjeloživotno učenje, neovisno odlučivanje i kulturni razvitak pojedinca i društvenih 

skupina.“ (IFLA-in / UNESCO-v Manifest za narodne knjižnice, 1994.) 

 

Uvod 

Naša misija temelji se na pružanju usluga koje odgovaraju obrazovnim i kulturnim potrebama 

svih stanovnika (korisnika) bez obzira na dob, spol, mjesto stanovanja, nacionalnu pripadnost, 

rasu, vjersko ili političko uvjerenje. 

Želimo djelovati tako da knjižnica bude prepoznata kao središte pismenosti i znanja za svoje 

korisnike. Približiti informacije, znanje i kulturu stanovnicima Kolana i otoka Paga. 

Cilj nam je promicanje knjige i korištenja kako tradicionalnih tako i novih izvora informacija, 

razvijanje čitateljskih navika od najranije dobi (organizirani posjeti djece Knjižnici), stvaranje 

mogućnosti za osobni kreativni razvoj i poticanje mašte kod djece i mladih (kreativne i 

edukativne radionice), promicanje svijesti o kulturnom nasljeđu (čuvanje i vrednovanje 

zavičajne zbirke), gajenje dijaloga među kulturama i zastupanje kulturnih različitosti. 

 

mailto:knjiznicakolan@yahoo.com
https://kolan.hr/index.php/opcinska-uprava/tvrtke-i-ustanove/knjiznica-sime-sugar-ivanov
https://kolan.hr/index.php/opcinska-uprava/tvrtke-i-ustanove/knjiznica-sime-sugar-ivanov
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Nabava i stručna obrada građe 

Sredstva za nabavu građe osiguravaju se iz proračuna Općine Kolan, Ministarstva kulture i 

medija Republike Hrvatske, Zadarske županije i donacijama. 

Najveći dio knjižnične građe knjižnica nabavlja kupnjom, a dio građe osigurava Ministarstvo 

kulture i medija putem redovnih godišnjih otkupa. Manji dio građe knjižnica prima kao 

poklone fizičkih ili pravnih osoba. 

Za 2026. godinu, na Javnom pozivu Ministarstva kulture i medija RH pod programom 

Knjižnične djelatnosti „Nabava knjižne i neknjižne građe“ zatraženo je 2.000,00 eura. 

Za 2026. godinu, na Javnom pozivu Ministarstva kulture i medija RH pod programom 

Knjižnične djelatnosti za nabavu građe iz programa Otkupa knjiga uvrštenih na popis A i 

popis B narodnim knjižnicama zatraženo je 3.000,00 eura. 

Za 2026. godinu, na Javnom pozivu Zadarske županije za predlaganje projekata/programa 

javnih potreba u kulturi Zadarske županije za 2026. godinu za nabavu knjižne i neknjižne 

građe zatraženo je 1.000,00 eura. 

Građa se nabavlja na temelju stručne procjene i u skladu s potrebama korisnika te trendovima 

u izdavaštvu. Sva nabavljena građa će biti stručno obrađen u knjižničnom programu Crolist. 

Knjižnica će i dalje osiguravati dostupnost različitih vrsta knjižne i neknjižne građe na četiri 

načina: kupovinom novih jedinica građe, otkupom Ministarstva kulture, međuknjižničnom 

posudbom i donacijama s ciljem zadovoljavanja obrazovnih i informacijskih potreba 

sadašnjih i potencijalnih korisnika. Na taj će način Knjižnica imati važnu i aktivnu ulogu u 

procesu cjeloživotnog obrazovanja. 

Plan kupnje knjižnične građe prema izosima i količini, temeljen na Smjernicama za izgradnju 

i upravljanje fondom Općinske knjižnice Općine Kolan Šime Šugar Ivanov nalazi se u Prilogu 

2.  

 

PLAN KUPNJE KNJIŽNIČNE GRAĐE: 

Beletristika                                                                             

Popularno-znanstvena i znanstvena literatura                      

Literatura za djecu i mladež                                                

Priručna literatura 

Igračke i društvene igre  

Periodika  

Multimedija  
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IZVOR SREDSTAVA: 

Ministarstvo kulture i medija RH  

Ministarstvo kulture i medija RH (otkup)  

Općina Kolan 

Zadarska županija 

 

 

 

Revizija i otpis građe 

Sukladno čl. 20 Pravilnika o zaštiti, reviziji i otpisu knjižnične građe (NN 27/2023) Općinska 

knjižnica Općine Kolan Šime Šugar Ivanov prema obujmu knjižnične građe ( do 10 000 

jedinica), reviziju treba obavljati svako 4 godine. Revizija knjižnične građe trebala se obaviti 

redovito 2025. godine ali je odgođena za 2026. godinu, te će se obaviti tokom godine. 

Revizija knjižnične građe je postupak kojim se, na osnovi usporedbe fizičkih jedinica i 

podataka u katalozima i knjigama inventara/katalozima inventara, utvrđuje stvarno stanje 

fonda, njegova materijalna vrijednost te utvrđuju posljedice nastale uporabom knjižnične 

građe. 

Pri otpisu građe rukovodi se kriterijima: 

a) dotrajala građa: 

– istrošena uporabom i oštećena građa 

– nečitljiva elektronička građa na prijenosnim medijima 

b) zastarjela građa: 

– dublete, neaktualna te knjižnična građa koja svojim sadržajem ne odgovara tipu knjižnice u 

kojoj je zatečena 

– nečitljiva elektronička građa na prijenosnim medijima 

c) uništena građa: 

– neupotrebljiva građa (građa uništena elementarnim nepogodama i drugim incidentima) i 

ostalo 
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– izgubljena, otuđena, nestala građa 

– nevraćena (zaduženja stara više od tri godine). 

 

Programske aktivnosti 

Knjižnica će i u 2026. godini, samostalno i u suradnji s partnerima, nastavit s programima za 

koje su korisnici iskazali interes. Također će se nastaviti s osmišljavanjem, pripremom i 

uvođenjem novih aktivnost, sadržaja i usluga. Sudjelovati ćemo u kampanjama za poticanje 

čitanja, te osmišljavati kulturne i animacijske programe namijenjenim svim skupinama 

korisnika. 

 

Mjesec hrvatske knjige 2025. 

Mjesec hrvatske knjige manifestacija je kojom se tijekom mjesec dana, od 15. listopada do 15. 

studenoga, nastoji na državnoj, ali i na lokalnim razinama govoriti o knjizi, promicati čitanje 

te na različitim programima okupljati sve one koje knjiga zanima. Manifestacija je 2025. 

godine bila posvećena knjižničarima. Knjižnica se priključila manifestaciji sa svojim 

programom, te i u 2026. godini planiramo tematski obilježiti Mjesec hrvatske knjige.  

 

Noć knjige 2025. 

Noć knjige je manifestacija pokrenuta 2012. godine, kako bi se barem na jedan dan govorilo o 

čaroliji stvaranja i radosti čitanja knjiga. Cilj projekta je kroz jedinstvenu manifestaciju 

potaknuti kulturu čitanja i uvažavanja knjige kao civilizacijskog i kulturnog dosega te dati 

poticaj razgovoru o statusu i važnosti knjige u suvremenom društvu. Povod za to pružaju nam 

Svjetski dan knjige i autorskih prava (23. travnja) i Dan hrvatske knjige (22. travnja). 

Kao i program Mjesec hrvatske knjige i ova manifestacija je tematski određena pa će detaljan 

program biti poznat po objavi teme za 2026. godinu. 

 

Zadar čita 

Kao i svake godine Knjižnica se rado odaziva na poziv Gradske knjižnice Zadar i sudjeluje u 

programu Zadar čita događanjima koji se kreiraju ovisno o temi koja je odabrana za tu 

godinu. 

 

Kućna dostava knjiga 
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Kućna dostava knjiga umirovljenicima i osobama s invaliditetom s ciljem omogućavanja 

korištenja knjižničnih usluga osobama koje same ne mogu doći u Knjižnicu započeta je 2023. 

godine te će se ona nastaviti i naredne 2026. jer se pokazala potreba za njenim postojanjem.  

Knjige će se korisnicima dostavljati prema potrebama korisnika te će se posebno vodi briga o 

njihovim afinitetima kao i o komunikaciji s njima.  

 

Slobodna knjižnica – „Posudi, čitaj, vrati“ 

U 2022. godini, Zadarska županija osigurala je sredstva za predloženi program Slobodna 

knjižnica – „Posudi, čitaj, vrati“. Izrađena je kućica u kojoj se drže knjige za slobodnu 

posudbu. Kućica se postavila u mjestu Mandre zbog povećanog broja turista u ljetnim 

mjesecima. Razlog postavljanja navedene kućice jest dostupnost knjige većem broju 

stanovnika Općine Kolan i njenih gostiju, poboljšanje turističke ponude Općine Kolan. Nakon 

što se knjiga pročita, vrati se na isto mjesto za daljnju posudbu ili se može donijeti neka 

vlastita knjiga koju želimo proslijediti dalje na čitanje. 

Obnova fonda u kućici obavljati će se uz donacije korisnika i donacije izdavača. Mala 

slobodna knjižnica je prepoznata i dobro prihvaćena od strane korisnika knjižnice ali i ostalih 

koji se nađu i samo u prolazu te rado koriste knjige koje se ostavljaju u kućici. 

 

Maj – misec dice 

Već treću godinu zaredom na Javnom poziv Ministarstva kulture i medija RH pod programom  

Javnih potreba u kulturi, sufinancira se program knjižnične djelatnosti Maj – misec dice. 

Program je osmišljen tako da se kroz cijeli mjesec svibanj organiziraju radionice, pričaonice, 

čitanja, gostovanja a sve kako bi djeca što kvalitetnije provela svoje slobodno vrijeme.  

Svake godine izabere se tema prema kojoj se kreiraju druženja, gostovanja, radionice i  sve 

ono što može obogatiti sami program.  

Ove godine tema je usmjerena na more i podmorje, te na njegovo očuvanje i edukaciju kako 

možemo spriječiti onečišćavanje podmorja. Ovim programom želimo djeci ponuditi 

raznovrsne aktivnosti koje uključuju likovne i edukativne radionice, gostovanje pisca za 

djecu, poticanje na čitanje i društvene igre za djecu. 

Za 2026. godinu, na Javnom pozivu Ministarstva kulture i medija RH pod programom 

knjižnične djelatnosti zatraženo je 150,00 eura. 

 

Ljeto u knjižnici 

Ljeto u knjižnici također je program za djecu koji se već dulji niz godina provodi u knjižnici 

tokom srpnja i kolovoza, kada knjižnicu posjećuje veliki broj djece zbog ljetnih praznika.  
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Organizirati će se likovne radionice, gostovanja, čitanje priča i igranje društvenih igri. 

 

 

Čitateljski klubovi 

Postojeći čitateljski klub za odrasle korisnike, „Ča se čita?” , sastajat će se i u 2026. godini s 

ciljem popularizacije čitanja, druženja te kulturnog rasta i razvoja pojedinca. 

U 2026. godini planira se i osnivanje čitateljskog kluba za djecu. 

 

Pričaonice sa radionicama za djecu 

U sklopu svoje redovne djelatnosti Knjižnica će na odgovarajući način obilježavati značajne 

događaje i obljetnice vezane uz osobe iz hrvatske i svjetske kulturne baštine, te putem 

pričaonica sa popratnim radionicama promicati književno stvaralaštvo. Posebna pozornost 

posvetit će se promociji sadržaja zavičajnog i regionalnog karaktera. 

 

Organizirani obilasci Knjižnice 

Organizirani obilasci Knjižnice učenika osnovne škole u svrhu upoznavanja knjižnice, ali i 

mogućih održavanje dijela nastavnih sadržaja. 

 

Radionice i gostovanje autora za odrasle 

Radionice za odrasle organizirati će se s ciljem međusobnog druženja, učenja i stjecanja novih 

iskustava i znanja. Tematski, radionice će se oblikovati prema iskazanim potrebama 

polaznika. 

Na Javnom pozivu Zadarske županije za predlaganje projekata/programa javnih potreba u 

kulturi Zadarske županije za 2026. godinu prijavljeno je gostovanje autora za odrasle po 

izboru u iznosu od 250,00 eura. 

 

Sudjelovanje u nacionalnim kampanjama: 

Čitaj mi! 

Kampanja za promicanje čitanja naglas djeci od rođenja. Cilj kampanje je poticati roditelje i 

druge odrasle da s čitanjem naglas djetetu započnu već od njegova rođenja kako bi čitanje 

postalo dijelom svakodnevnog ugodnog druženja roditelja i djece, te kako bi se stvorila 

posebna emocionalna veza između djeteta i odrasle osobe koja mu čita. Podjednako važan cilj 

jest poticati roditelje da s najmlađom djecom što prije počnu dolaziti u knjižnicu. 
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I ja želim čitati! 

Nacionalna kampanja za osobe s teškoćama čitanja i disleksijom. Cilj kampanje je osigurati 

neometan i ravnopravan pristup književnim djelima i informacijama svim dobnim skupinama 

osoba s teškoćama čitanja, disleksijom i osobama koje ne mogu čitati standardni tisak. 

 

Stručno usavršavanje djelatnika knjižnice 

Stalno stručno usavršavanje knjižničara podrazumijeva praćenje aktualne literature iz 

područja knjižničarstva, sudjelovanje na seminarima i stručnim skupovima Centra za stalno 

stručno usavršavanje u županijskim matičnim knjižnicama i u Nacionalnoj i sveučilišnoj 

knjižnici, te na predavanjima i okruglim stolovima s tematikom iz područja knjižničarstva 

koje organiziraju druge knjižnice, ustanove i udruženja. 

 

Financiranje rada Općinske knjižnice Općine Kolan Šime Šugar Ivanov 

Financijski plan Knjižnice razrađen je kroz Proračun Općine Kolan za 2026. godinu s 

projekcijama za 2027. i 2028. godinu, te je isti usvojen 17. prosinca 2026. godine na 7. 

sjednici Općinskog vijeća Općine Kolan. Financijski plan za 2026. g. Prilog je ovog Plana i 

programa rada kao Prilog 1. Potraživati će se kontinuirano i redovno plaćanje računa po svim 

pozicijama osiguranim u proračunu. Planirani program rada realizirati će se u skladu s 

osiguranim sredstvima odobrenim od strane osnivača (općine Kolan), Ministarstva kulture i 

medija te Zadarske županije. 

 

Suradnja s ustanovama, institucijama i udrugama 

Lokalna i nacionalna suradnja s pojedincima, ustanovama, institucijama i udrugama, Općinom 

Kolan, Turističkom zajednicom Općine Kolan, Osnovnom školom A.G. Matoš, Zadarskom 

županijom, Ministarstvom kulture i dr. s ciljem čvršće povezanosti u lokalnoj zajednici i većoj 

kvaliteti usluga građanima. 

 

Zaključak 

U Knjižnici kao kulturnom središtu šire zajednice, omogućen je pristup znanju, kulturi i 

informacijama koji pridonose zadovoljavanju potreba svim skupinama korisnika te obogaćuju 

kulturni i umjetnički život zajednice. 
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U planu i programu rada Knjižnice obrazloženi su programi i projekti koje je Knjižnica do 

sada uspješno implementirala u svoj rad. U 2026. godini nastavit ćemo provoditi programe za 

koje je iskazan interes, te uvesti nove programe kako bi se približili svim mještanima Općine. 

Financijskim planom Knjižnice, koji je dio Proračun Općine Kolan za 2026. godinu s 

projekcijama za 2027. i 2028. godinu, definirani su prihodi i rashodi prema izvorima. 

Programi Knjižnice realizirat će se uz financijsku potporu osnivača, Ministarstva kulture i 

medija i Zadarske županije te mogućih sredstava donatora i sponzora. 

 

 

 

 

 

 

URBROJ: 163-25/I 

Kolan, 24. prosinca, 2025. 

                                                                                                                         Ravnateljica  

                                                                                                                 Ana Gligora, mag. bibl. 
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PRILOG 1: FINANCIJSKI PLAN OPĆINSKE KNJIŽNICE OPĆINE KOLAN ŠIME 

ŠUGAR IVANOV 
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Prilog 2.  

Plan kupnje knjižnične građe 2026. 

 

PLAN KUPNJE KNJIŽNIČNE GRAĐE:  

 Iznos u eurima Broj jedinica 

knjižne građe 

Beletristika 4.500,00 € 225 

Popularno-znanstvena i 

znanstvena literatura   

1.700,00 € 85 

Literatura za djecu i mladež   2.500,00 € 125 

Priručna literatura   800,00 € 40 

Igračke i društvene igre   100,00 €  

Periodika 200,00 € 3 

Multimedija 200,00 €  

UKUPNO 10.000,00 €  

 

 

 

IZVOR SREDSTAVA: 

Ministarstvo kulture i medija RH   2.000,00 € 

Ministarstvo kulture i medija RH  (otkup) 3.000,00 € 

Općina Kolan 5.000,00 € 

Zadarska županija  

UKUPNO 10.00,00 € 

 


